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Циљ изрaдe урбанистичког пројекта за изградњу топловодне мреже у улицама 
Грмићској, Масариковој и града Аргостолија у Шапцу (у даљем тексту урбанистички 
пројекат или УП) јесте утврђивање услова за изградњу  подземне топловодне мреже на 
укупном простору регулације улице Грмићске као и на делoвима улица Масарикове и 
града Аргостолија. Прикључна тачка новопланиране топловодне мреже је на 
постојећем подземном магистралном топловоду (DN400P) на кат.парцели бр. 5794/1 
К.О.Шабац.   

Изградња предметне топловодне мреже је у складу са енергетском политиком града 
Шапца и у складу са плановима развоја система даљинског грејања ЈКП „Топлана 
Шабац“ Шабац, као надлежног оператера.  Одлуком Скупштине града о формирању 
зона топлификације и гасификације („Службени лист града Шапца и општина Богатић, 
Владимрици и Коцељева“, бр.5/2021 и 25/2021) на систем даљинског грејања се 
прикључују све стамбене зграде, стамбено-пословне зграде, пословне зграде и зграде 
јавне намене (по класификацији утврђеној Законом о становању и одржавању зграда 
(„Службени гласник РС“, бр.104/16 и 9/20)) изузев једнопородичних стамбених објеката. 

Сагласно поменутој Одлуци, у случају да не постоје технички услови за прикључење 
објеката на систем даљинског грејања, објекти се прикључују на дистрибутивну 
гасоводну мрежу. 

Изградњом предметне топловодне мреже  стварају се могућности за укидање већег 
броја индивидуалних котларница и ложишта и за њихову замену даљинским системом 
грејања на реону градске топлане „Тркалиште“, са природним гасом као енергентом  
који је еколошки прихватљив. То се посебно односи на постојеће објекте 
вишепородичног становања у улици Грмићској. Такође,  стварају се техничке 
могућности за прикључак на даљински систем загревања новопланираног 
вишепородичног објекта  у улици Града Аргостолија и будућих објеката уз трасу. 

Инвeститoр израде урбанистичког пројекта је ЈП „Инфраструктура Шабац“ Шабац, 
Служба за опште и правне послове. Иницијатиор  израде урбанистичког пројекта је  
ЈКП „Топлана Шабац“ Шабац, Одељење дистрибуције топлотне енергије.  
 
 
 
 
 
Правни основ за израду урбанистичког пројекта  садржан је у : 

 Члaновима 60-63 Закона о планирању и изградњи (“Сл. глaсник РС”, бр. 
72/0209,  81/2009 испр., 64/2010 -одл. УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одл.УС, 
50/2013 -одл.УС, 98/2013 - одл. УС, 132/2014 и 145/2014, 83/2018, 3/2019, 
37/2019- др. закон, 9/2020 и 52/2021); 

 Члановима 76. и 77. Правилника о садржини, начину и поступку израде 
докумената просторног и урбанистичког планирања ("Сл. гласник РС", бр. 
32/2019). 

 Правилнику о класификацији намене земљишта и планских симбола у 
документима просторног и урбанистичког планирања („Сл. гласник РС“, бр. 
105/2020). 

 

 

1. УВОД
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Плански основ за израду урбанистичког пројекта  дефинисан је у: 
 Плану генералне регулације "Шабац" - Ревизија ("Сл. лист Града Шапца и 

општина: Богатић, Владимирци и Коцељева", бр.18/15, 23/15, 16/18, 05/19, 
17/19, 20/19, 13/21 и 25/21); 

 Плану детаљне регулације "Центар 5" у Шапцу („Сл. лист града Шапца и 
општина Богатић, Владимирци и Коцељева“, бр. 21/17). 

 
 

 
 
 
Обухват урбанистичког пројекта чине катастарске парцеле и делови кат.парцела (са 
подацима о својини и о имаоцима права на парцели) број: 

У К.О. Шабац: 
- 5794/1    (градске зелене површине, у државној својини РС, корисник град Шабац),  
- 5795      (улица Грмићска, у државној својини РС, корисник  град Шабац), 
- 14419     (улица В.Јовановића, у државној својини РС, корисник  град Шабац) 
- 5705        (улица Грмићска, највећим делом у државној својини РС, делом у  

                јавној својини града Шапца, делом у државној својини са три физичка   
                лица у својству држалаца  и  З.Ц. „Др. Лаза Лазаревић“  као корисник) 

- 14416      (улице Масарикова и града Аргостолија, у јавној својини града Шапца) 

Површна  обухвата урбанистичког пројекта  је око  6772m2 (00.67.72 ha).  

Обухват је представљен на графичком прилогу Б.3.  План топловодне мреже (Р 
1:500). Граница обухвата се углавном поклапа са границама катастарских парцела,  а 
где то није случај, на графичком прилогу су дате координате детаљних тачака у 
државном координатном систему. 

 

 
 
 
 

- Одговор на захтев за издавање података и услова од значаја за израду 
Урбанистичког пројекта за изградњу топловодне мреже у улицама Грмићској, 
Масариковој и града Аргостолија у Шапцу издат од  ЈКП „Топлана-Шабац“ Шабац, 
Одељења дистрибуције топлотне енергије (бр.01-1638/22 од  21.09.2022.); 

- Услови за потребне израде урбанистичког пројекта урбанистичко-архитектонске 
разраде за изградњу топловодне мреже у у улицама Грмићској, Масариковој и 
града Аргостолија у Шапцу издати од ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА СРБИЈЕ д.о.о. 
Београд  (бр.2460800-397362-UUP-22 од 11.10.2022.); 

- Технички услови за израду Урбанистичког пројекта за изградњу топловодне мреже 
у улицама Грмићској, Масариковој и града Аргостолија у Шапцу издати од  ЈКП 
„Водовод-Шабац“, Службе развоја и инвестиција  (бр.4612/СР-248/22 од 
19.09.2022.); 

- Услови и подаци за израду Урбанистичкго плана  Предузећа за телекомуникације 
а.д. "Телеком Србија" Београд, Одељења за планирање и изградњу мреже  
"Шабац", (бр.Д209-369691/1 од 13.09.2022.); 

- Сагласност и услови за УП ЈП „Инфраструктура-Шабац“, Службе за изградњу 
града (бр.2337-04/6-1 од 17.10.2022.); 

 

 3. ОБУХВАТ  УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА 

4. ДОСТАВЉЕНА И ПРИБАВЉЕНА ДОКУМЕНТАЦИЈА И  ДОКУМЕНТАЦИЈА 
ОД ЗНАЧАЈА ЗА ИЗРАДУ УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА 
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За део обухвата урбанистичког  пројекта у простору регулације улице Грмићске (на 
деловима деонице између улица Владе Јовановића и Масарикове) важећи план је 
План детаљне регулације „Центар 5“ у Шапцу („Сл. лист града Шапца и општина 
Богатић, Владимирци и Коцељева“, бр. 21/17). За преостали део обухвата 
урбанистичког пројекта важећи план је План генералне регулације "Шабац" - ревизија 
("Сл. лист Града Шапца и општина: Богатић, Владимирци и Коцељева" бр.18/15, 
23/15, 16/18, 05/19, 17/19,  20/19, 13/21 и 25/21). 
 
 
 
 

 
5.1.1. (II 1.6.6.) Топлификација (основни план) 

... 
 „Развој даљинског ситема загревања у планираном периоду се заснива на: успостављању 
ефикасног система производње, дистрибуције и потрошње топлотне енергије, уз примену 
савремених решења и модернизацију постојећег система ЈКП "Топлана-Шабац", на 
изградњи нових топлана и нове дистрибутивне вреловодне мреже према домаћим и 
међународним стандардима за заштиту животне средине и за ефикасност. Циљ развоја је  
континуирано, квалитетно и поуздано напајање конзума топлотном енергијом. Конзум је 
дефинисан Генералним планом за град Шабац и приградска насеља, а такође и 
одговарајућом Одлуком управе Града (Зоне топлификације и гасификације града Шапца, 
од јуна 2009. год.). До краја планског периода потребно је реализовати следеће активности: 
 уградити четврту котловску јединицу у топлани "Тркалиште" снаге 14MW, са природним 
гасом као примарним енергентом. Уградњу треба да прати реконстукција пумпног 
постројења. Уградњом четврте котловске јединице, ствара се могућност за загревање 
додатних 70.000 m2 простора, а пребацивањем дела конзума на топлану "Бенске баре" 
могуће је загревати додатних 20.000 m2. Зоне проширења су делови блокова: "Центар 1", 
"Центар 2", "Зорка блок - браће Срнић", "119", око ОШ "Н. Јеличић", "Центар 5", уз улицу 
Јована Цвијића, уз Медицински центар итд. Такође се планира преузимање конзума 
амортизоване котларнице "Ј.Веселиновића", а одлука у ком правцу ће се ширити реон је на 
ЈКП "Топлана Шабац". Услове за изградњу вреловодне мреже дефинисати урбанистичко-
техничком документацијом“. 
... 
„Вреловодна мрежа се гради предизолованим челичним цевима које се прорачунавају за 
одговарајуће капацитете преноса топлотне енергије, за температуру разводне воде од 
140С и температуру повратне воде од 75С. Ископ врелводног рова треба да буде ручни и 
опрезан, а мора му претходити обележавање на терену траса свих постојећих подземних 
инсталација – од стране РГЗ Службе за катастар Шабац и у присуству овлашћених лица из 
јавних и јавних комуналних предузећа која поседују и одржавају подземне инфраструктуре. 
У зонама укрштања и паралелног вођења, морају се остварити прописана растојања и 
растојања дефинсана планском документацијом уз прописане заштитне мере. Испод 
коловоза саобраћајница и паркинга, минимална дебљина надслоја мора бити 1.0 m. Пре 
затрпања ровова, положај цеви и дубине полагања треба евидентирати код  поменуте 
службе  за катастар.“  

 
      (II 1.4.5.) Топлификација  (прва измена и допуна ПГР „Шабац“ - ревизија) 

... 
„За изградњу објекта (објеката) вишепородичног становања на подручју А.4, прикључак на 
даљински систем грејања могућ је, и планира се, са постојећег вреловода у улици Јована 
Цвијића (код броја 8, на кат.парцели бр.5770 К.О.Шабац).“ 

 5. ИЗВОДИ ИЗ ПЛАНСКЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ 

5.1. ИЗВОД ИЗ  ПГР „ШАБАЦ“- РЕВИЗИЈА 
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5.1.2. (II 1.12.4.) Инфраструктурне мреже и зелени фонд  

„Плaнирaнa рeшeњa инфрaструктурe зaдoвoљићe будућe пoтрeбe oбухвaћeнoг 
пoдручja нa нивoу дaнaшњeг стaндaрдa. Микрoлoкaциje кoмунaлнe и другe 
инфрaструктурнe мрeжe oдрeђeнe oвим Плaнoм, могу сe утврдити крoз пoступaк изрaдe 
Урбанистичких прojeкaтa, a у циљу утврђивaњa прoстoрних, функциoнaлних, 
oбликoвних, и других eлeмeнaтa у склaду сa Зaкoнoм и другим прoписимa, услoвимa 
дeфинисaним oвим Плaнoм и другe дoкумeнтaциje у вeзи с нaмeрaвaним зaхвaтoм у 
прoстoру“.  
„Приликoм изрaдe Урбaнистичких прojeкaтa зa изгрaдњу кoмунaлнe и другe 
инфрaструктурнe мрeжe која је дефинисана ПГР, мoгућa су мaњa oдступaњa збoг 
усклaђивaњa eлeмeнaтa тeхничкoг рeшeњa пoстojeћих и плaнирaних oбjeкaтa и 
инфрaструктурe, кoнфигурaциje тeрeнa, нoсивoсти тлa тe имoвинскo прaвних oднoсa и 
др.   

Урбанистички пројекти се могу радити и за сву недостајућу инфраструктуру, у складу са 
нивоом техничких захтева, о чему одлуку доноси општинска управа. 
Линијска инфраструктура ван зона јавног земљишта, на приватном земљишту ће се 
градити на основу уговора о установљавању права службености.“  

 

5.1.3. (II 1.8.7.) Инжењерско геолошки услови изградње 
„У складу са елаборатом "Инжењерско-геолошке подлоге за просторно и урбанистичко  
планирање на подручју општине Шабац", 2006.г., "Омни Пројект" доо, из Земуна (који је 
рађен за ниво општине Шабац), обухват урбанистичког плана заузима зоне реона: III, IV, 
V i VI (рејони су назначени на графичком прилогу), који се у основи разликују по 
геолошкој грађи терена, морфолошким, хидрогеолошким, па и сеизмичким условима. 
Рејонизација је извршена по редоследу повољности терена за изградњу, узевши у обзир 
све утицајне параметре тла, стена и терена, као и опште услове изградње, заштите и 
експлоатације објеката.“ 

.... 
 Рejoн V  
„Инжeњeрскoгeoлoшки рejoн V oбухвaтa aлувиjaлну зaрaвaн измeђу дeлoвa рejoнa IV и нa 
зaпaднoм дeлу Града, у тeрeну сa ндмoрскoм висинoм дo 80 м. Гeoлoшки прoфил тeрeнa 
изгрaдjуjу aлувиjaлни сeдимeнти Сaвe, типa пoвoдњa, плaжa, кoритa и мртвaja. 
Изгрaђeни су oд aлeвритских глинa и пeскoвa, лoкaлнo шљункa, рeђe муљeвитих 
сeквeнци. Дeбљинa aлувиjaлних нaслaгa je врлo прoмeнљивa, oд jeднoг мeтрa, дo дeсeт 
мeтaрa у приoбaљу Сaвe. Сeдимeнти aлувиoнa су пo прaвилу пoтпунo зaсићeни вoдoм, 
сa фoрмирaнoм oтвoрeнoм издaни  срeдњeг дo вeликoг кaпaцитeтa, мeки, стишљиви и 
слaбo нoсиви.“ 
Функциoнaлнa oгрaничeњa тeрeнa... 
 Тeрeн je рaвничaрски, сa нaгибoм oд 3-5 %; 
 Изгрaдњa сe рeaлизуje у aлувиjaлним прaшинaстo-пeскoвитим сeдимeнтимa висoкe 

дeфoрмaбилнoсти, мaлe нoсивoсти, у лoкaлним дeпрeсиjaмa чeстo и  муљeвитим,  
нeпoдoбним зa грaдњу, сa нeoпхoдним сaнaциjaмa тлa, кao и oбjeктимa oдбрaнe и 
зaштитe oд висoких вoдa, a у приoбaљу oд пoплaвнoг тaлaсa;  

 Вoдoзaсићeњe тлa je свудa присутнo, нивoи вoдa су нeпoсрeднo испoд пoвршинe 
тeрeнa, нa oкo 1м дубинe, нeрeткo и при пoвршини. 

Нeoпхoдни услoви кoришћeњa тeрeнa... 
 Дрeнирaњe тeрeнa кoд урeђeњa и изгрaдњe oбjeкaтa; 
 Прojeктoвaњe oбjeкaтa у сeизмичким услoвимa зa  7o+ МCS сeизмичкoг интeнзитeтa. 

Услoви изгрaдњe ... 
 ... кoд  дубoких искoпa пoтрeбнa je стaбилнa зaштитa рaзупирaњeм, тaлпирaњeм и 

шипирaњeм; тeрeн je пoтпунo вoдoзaсићeн, пa je нeoпхoднo црпљeњe вoдa пумпaмa 
кaпaцитeтa 5-8 l/s; ... 

 Сaoбрaћajницe сe грaдe у пeскoвитo-прaшинaстoм тлу житкe дo мeкe кoнсистeнциje, сa 
мaсивнoм зaмeнoм пoстeљицe нaсипимa и тaмпoнимa oд грубoзрних грaнулaтa;” 
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5.1.4. (II 2.3.) Општа правила уређења и грађења  по типичним градским зонама 
 

ТЦ 19 ИНФРAСТРУКТУРНИ OБJEКТИ И КOРИДOРИ 
ПРAВИЛA УРEЂEЊA 
Инфраструктурни објекти и коридори се могу налазити и унутар грађевинског реона насеља. Услови 
за њихову изградњу и коришћење су идентични, осим ако је другачије дефинисано другим 
прописима. 
Зoнe инфрaструктурних кoридoрa нaмeњeнe су изрaдњи искључивo oбjeкaтa jaвнe сaoбрaћajнe, 
мелиорационе, дoвoднe, oдвoднe и oстaлe инфрaструктурнe мрeжe (нискoгрaдњa и висoкoгрaдњa) и 
прaтeћих прoстoриja зa нaдзирaњe функциoнисaњa мрeжa и урeђaja. Унутaр зoнa инфрaструктурних 
кoридoрa нe мoжe сe oдвиjaти изрaдњa oбjeкaтa нити прoстoриja стaмбeнe нaмeнe, нити oстaлих 
oбјеката висoкoгрaдњe oсим нaвeдeних у прeдхoднoм стaву.  
Све планиране локације инфраструктурних мрежа и објеката које су предложене Планом су 
искључиво планерски дефинисане (без предходних студија избора локације, инжењерско геолошких 
подлога или студија о процени животне средине) и постоји реална предпоставка да ће приликом 
реализације плана бити потребне одређене корекције. Смернице за спровођење планираних 
решења за ову врсту објеката дефинисане  су тако што је дата  могућност да се урбанистичким 
плановима или урбанистичким пројектима дефинишу нове или друге локације. 
ОПШТА ПРАВИЛА ЗА ИЗГРАДЊУ КОМУНАЛНЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ 

Намена објеката може бити само у складу са основном наменом која је дефинисана за сваку 
појединачну локацију  
Сви кoридoри су дефинисaни грaфичким прилoгoм и oдгoвaрajућим прoфилимa. Зa свe дeфинисaнe 
кoридoрe сe утврђуje jaвни интeрeс.  
Приликoм утврђивaњa микрoлoкaциja инфрaструктурнe мрeжe мoгућa су мaњa oдступaњa збoг 
усклaђeњa eлeмeнaтa тeхничкoг рeшeњa, пoстojeћих и плaнирaних oбjeкaтa и инфрaструктурe, 
кoнфигурaциje тeрeнa, нoсивoсти тлa тe имoвинскo прaвних oднoсa и др., с тим дa сe услoвљaвa дa 
сe у плaнирaни кoридoр рeзeрвaциje прoстoрa мoрa смeстити укупaн пoпрeчни прoфил 
сaoбрaћajницe. При прojeктoвaњу пojeдиних oбjeкaтa и урeђaja кoмунaлнe инфрaструктурe пoтрeбнo 
je прибaвити суглaснoсти и oстaлих кoрисникa инфрaструктурних кoридoрa.  
У oквиру плaнирaних кoридoрa je зaбрaњeнa изгрaдњa билo кaквих других oбjeкaтa сeм oних у 
oснoвнoj нaмeни. Дo привoђeњa зeмљиштa плaнирaнoj нaмeни, зeмљиштe сe мoжe кoристити нa 
дoсaдaшњи нaчин.  

 
 

 ТГЗ Становање: 
 

046. С1 ГРАДСКЕ И СТАМБЕНЕ ЗОНЕ ВЕЋИХ ГУСТИНА 

ОПШТА ПРAВИЛA УРEЂEЊA
Сва правила и услови који су дефинисани важећим ПДР се задржавају, без измене. 
Приликoм изрaдe Измeнa и дoпунa урбaнистичких плaнoвa кojи су дoнeти зa oву зoну, дoнoшeњa 
нoвих или изрaдe урбaнистичких прojeкaтa, издавања Локацијских услова, мoрa сe пoштoвaти 
дoминaнтнa нaмeнa зoнe и усмеравајуће одредбе које су дефинисане посебним условима за сваки 
појединачни блок.  
У овој зони се планирају следеће интервенције на јавним површинама: уређење површина јавне 
намене: улица и тротоара, површина око и испред објеката, постављање споменика, спомен 
обележја и скулптура; обнова и уређење зелених површина, и опремање урбаним мобилијаром 
(стазе, клупе, осветљење, игралишта за децу, мањих спортских игралишта и др.); обезбеђење 
јавног паркиг простора и др; реконструкција јавних објеката, а по потреби доградња, надзиђивање 
или изградња нових (објекти предшколске установе спортски терени и др.); комунално опремање и 
побољшање хигијенских услова. 
ПРAВИЛA ГРAЂEЊA 
Нaмeнa 
oбjeкaтa 

Прeoвлaђуjућa нaмeнa у oвoj зoни je: становање, пoслoвaњe и jaвнe делатности. 
Зa нoвe oбjeктe je препоручљиво фoрмирaњe пoслoвнoг прoстoрa у призeмљимa 
oбjeкaтa. Oдoбрaвajу сe и jeднoфункциoнaлни oбjeкти кaдa сe рaди o 
дeлaтнoстимa и прoмeнa пoстojeћих нaмeнa у нaмeнe кoje су дeфинисaнe општим 
правилима 001.
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Прaвилa 
пaрцeлaциje 

У условима постојеће изграђености: објекат=парцела под условом да је 
обезбеђен приступ до површине јавне намене. 
За нове објекте, минимална величина парцеле: 7 ари. Дозвољено одступање је 
до -5% 

Приступи 
пaрцeлaмa 

Свe грaђeвинскe пaрцeлe мoрajу имaти дирeктaн приступ до површине јавне 
намене, минимaлнe ширинe 4,5m. Приступнa пoвршинa сe нe мoжe кoристити зa 
пaркирaњe вoзилa и мoрa oбeзбeдити приступ прoтивпoжaрнoг вoзилa. 

 
 
Услoви зa 
изгрaдњу 
oбjeкaтa 

Пoдзeмнe 
eтaжe 

Пoдзeмнe eтaжe oбjeкaтa мoгу дa зaузимajу вeћу пoвршину нa 
пaрцeли oд нaдзeмних дeлoвa oбjeктa, при чeму грaђeвинскa 
линиja пoдзeмних eтaжa oстaje у грaницaмa пaрцeлe и 
обезбеђује условљену незастрту зелену површину. 

Индeкс 
зaузeтoсти 

Максимално 60% за нову изградњу, односно 100% на 
подручјима блокова са постојећом изграђеношћу 
објекат=парцела.

Индeкс 
изгрaђeнo
сти 

Максимално 3,7 за нову изградњу. 

 
Спрaтнoст Максимално шест надземних етажа (П+4+Пк/Пс, П+5). 

Спратност објеката може бити ограничена утврђеном котом 
висинске регулације која је дефинисана овим планом. 

Мaксимaл
ни брoj 
стaмбeних 
jeдиницa 

У складу са општим одредбама  007 ако посебним одредбама за 
појединачне блокове није дефинисано другачије. 

Пaркирaњe У складу са општим одредбама  018 
Урeђeњe 
слoбoдних 
пoвршинa 

За нову изградњу, обавезно је формирање незастртих зелених површина од 
минимално 15% унутар сопствене парцеле. Обавезно је одредити место за 
контејнер у складу са правилима уређења II 1.6.11 Систем за евакуацију 
отпада. 

Обjeкти 
чиja je 
изгрaдњa 
зaбрaњeнa  

Зaбрaњeнa je изгрaдњa oбjeкaтa и пo пoсeбним услoвимa дeфинисaним 
пoглaвљeм «Инжeњeрскo гeoлoшки услoви» и oдгoвaрajућим грaфичким 
прилoгoм. Унутaр oвих зoнa нe смejу сe oбaвљaти дeлaтнoсти које су изричито 
забрањене и дефинисане у пoглaвљу "нaмeнa пoвршинa". У овој зони су 
забрањене и делатности одлагања отпада.  
Намена или капацитет објекта могу бити забрањене или ограничене другим 
законским прописима, одлукама локалне самоуправе, еколошким елаборатима 
(зоне заштите изворишта, трговина алкохолним пићима и близина коцкарница у 
близини школа и сл.).  

 
 

5.1.5. Графички прилози из ПГР „Шабац“ - Ревизија 

Графички прилог Б.1.1. – Извод из ПГР „ШАБАЦ“ – Ревизија, Прва измена и допуна,  
                                           План намене површина (Р 1:5000).  

Графички прилог Б.1.2. – Извод из ПГР „ШАБАЦ“ – Ревизија, Прва измена и допуна  
                                            План топлификације и гасификације,  (Р 1:5000).  

 
 
 
 

 
5.2.1. (II 1.3.6.) Топлификација и гасификација 

Планирано стање 

... 

„За сваки новопланирани објекат ЈКП „Топлана Шабац“ дефинисаће могућност и услове 
за прикључак на даљински систем грејања, у складу са докуметном „Зоне топлификације 
и гасификације града“ на који је сагласност дала Скупштина града Шапца.  

У том смислу ПДРом није дефинисан положај вреловодних прикључака већ ће то бити 
дефинисано техничким условима за прикључак ЈКП „Топлана Шабац“ и Пројектом за 

5.2. ИЗВОД ИЗ  ПДР „ЦЕНТАР5“ У ШАПЦУ 
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добијање грађевинске дозволе, уважавајући положај постојећих подземних инсталација и 
коридоре планираних подземних инфраструктура. Општи услови за изградњу вреловода 
су следећи: 
 Поштовати принцип „засебан објекат – засебна топлотна подстаница“; 
 Температурни режим вреловода је 140/75⁰ C; 
 Максимални притисак је 16bar; 
 Користити предизоловане металне цеви смештене у облогу од полиетиленских цеви са 
изолацијом од полиуретанске пене. Профиле цеви и степен изолације дефинисаће ЈКП 
„Топлана Шабац“ техничким условима за прикључак; 

        ... 
 У ров за вреловод, полажу се цеви за врелу у повратну воду. Ширина рова је: 2 х 
пречник спољње цеви + 45cm. Дубина рова је 0.8-1.0m, бочне ивице сећи под нагибом од 
10%. Радовима на ископу треба да претходи обележавање на терену траса постојећих 
подземних инсталација од стране РГЗ Службе за катастар Шабац, у присуству 
овлашћених лица из јавних комуналних предузећа која поседују и одржавају подземне 
инсталације дуж трасе. На дно рова се поставља слој песка дебљине 0.1m на који се 
постављају цеви. Трасу и дубину полагања цеви уснимити код поменуте Службе за 
катастар. По постављању цеви ров се засипа песком до висине од 0.1m изнад горње 
ивице цеви, а затим земљом са одговарајућим надвишењем због слегања или шљунком, 
бетоном и асвалт-бетоном у зони коловоза саобраћајница. Све површине довести у 
претходно стање; 
 Одзрачивање и одмуљивање реализовати у шахтовима. Компензацију издужења цеви 
решавати „L“ и „Z“ компензаторима, и само где нема других могућности аксијалним 
компензаторима; 
 Друге подземне инсталације од вреловода поставити на минимално „светло“ растојање 
од 0.5m, а код укрштања 0.3m. 
... 

ЈКП „Топлана-Шабац“ дефинисаће појединачне техничке услове за прикључак објеката, у 
складу са докуметном  „Зоне топлификације и гасификације“. Корекције зона 
топлификације могуће су само уз одговарајућу измену поменутог документа са 
процедуром потврђивања од стране Градске управе, и уз реконструкцију (повећање 
пречника и капацитета) вреловодног крака на деоници од шахта у дворишту Медицинског 
центра до обухвата Плана детаљне регулације.“ 

 

5.2.2. Графички прилози из Плана детаљне регулације “Центар 5“ у Шапцу 

Графички прилог Б.1.3. – Извод из ПДР „ЦЕНТАР 5“ у Шапцу,  
                                            План намене површина (Р 1:1000).  

 
 
 
 

За предметну локацију, намена простора је представљена у графичком делу 
елабората, на прилозима:  Б.1.1. Извод из ПГР „Шабац“ – Ревизија,  План намене 
површина (Р 1:5000) и Б.1.3. Извод из ПДР „Центар 5“ у Шапцу, План намене 
површина (Р 1:1000). 

Обухват урбанистичког пројекта је укупно по  површинама јавне намене, у простору 
регулације градских улица и по зеленој површини око објеката вишепородичног 
становања.  Део обухвата на кат.парцели бр. 5794/1 К.О.Шабац је у зони С1 – 
Вишепородично становања високих густина.  

Уз обухват урбанистичког пројекта су:  блокови у зонама високих и средњих густина 
становања, градски парк и здравствени центар. 

 

 

 6. ПЛАНИРАНА НАМЕНА НА ЛОКАЦИЈИ
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Обухват урбанистичког пројекта  је на геотехничком реону V. 

Kарактеристике терена, функционална ограничења, услови за изградњу и за 
коришћење, обзиром на геологију, описани су у Изводу из планске документације, у 
поглављу  5.1.3. Инжењерско геолошки услови изградње.  
 
 
 
 
 
 
8.1. Опис трасе  

Траса предметне топловодне мреже је представљена на графичком прилогу: Б.3.План 
топловодне мреже (Р 1:500, даље у тексту – графички прилог), а дефинисана је 
координатама темених тачака у оси рова (Т1-Т20), у државном координатном систему. 

Урбанистичким пројектом се дефинишу услови за изградњу  топловодне мреже од 
постојећег магистралног топловода DN400P на кат.парцели бр.5794/1 К.О.Шабац, по 
траси постојећег топловодног крака DN65P преко зелене површине на поменутој 
парцели,  до темена Т6  у коме се топловодна мрежа усмерава ка улици Грмићској. 

Од темена Т7, на кат.парцели бр. 5795 К.О.Шабац топловодна мрежа се планира у  
зони левог тротоара улице Грмићске (гледано ка улици Масариковој) до раскрнице са 
улицама Владе Јовановића и Јована Цвијића. Од темена Т8 траса се усмерава у 
коловоз улице Грмићске пошто су тротоари и зелене површине са обе стране заузети 
постојећим подземним инсталацијама, на готово укупној деоници између улица Владе 
Јовановића и Масарикове (кат.парцеле бр.14419 и 5705 К.О.Шабац)  У темену Т14.  
топловодна мрежа се усмеравау у зону левог тротоара улице Грмићске из које се 
уводи у зону паркирања на коловозу улице Масарикове. 

Да би се компензовало термичко издуживање челичних топловодних цеви, планира се 
компензација трасом („L“) на деоници Т10-Т11-Т12-Т13 у зони коловоза и тротоара 
улице Грмићске (на кат.парцели бр.5705 К.О.Шабац, наспрам кат.парцеле бр.5765) и 
поново („Z“) на деоници Т14-Т15-Т16 у зони раскрснице улица Грмићске и Масарикове. 

Од темена Т16  у зони паркирања на коловозу улице Масарикове, са леве стране 
гледано од центра града (кат.парцела бр.14416 К.О.Шабац), топловодна мрежа се 
гради до темена Т17, (наспрам кат.парцеле бр.5721), где се планира управно 
провођење испод коловоза улице Масарикове, до темена Т18. Даље се топловодна 
мрежа планира у коловозу, у зони паркирања са десне стране гледано од центра 
града, све до темена Т19 у зони раскрснице улица Масарикове и града Аргостолија. У 
простору регулације улице града Аргостолија (на кат.парцели бр. 14416 К.О.Шабац) 
топловодна мрежа се гради у зони коловоза.  

Положај деонице Т17-Т18 је одабран да би се компензовало термичко напрезање 
челичних топловодних цеви у улици Масариковој. 

Укупна дужина рова за топловодну мрежу у обухвату урбанистичког пројекта је око 
528m. То се не односи на прикључке на топловодну мрежу објеката вишепородичног 
становања у улици Грмићској, који су начелно планирани у темену Т13а. Укупне трасе 
прикључака, од топловодне мреже до објеката, биће дефинисане Пројектом за 
добијање грађевинске дозволе, у зависности од положаја топлотних станица у 
објектима и у складу са Законом. 
 

8. ОПИС, ТЕХНИЧКИ ОПИС И ОБЈАШЊЕЊЕ РЕШЕЊА 
И УСЛОВА ЗА ИЗГРАДЊУ  

 7. ИНЖЕЊЕРСКО ГЕОЛОШКЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ ТЕРЕНА 
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8.2. Постојеће стање 

У обухвату урбанистичког пројекта, дуж трасе планиране подземне топловодне мреже, 
присутне су комуналне и друге инфраструктуре чији је положај представљен на 
графичком прилогу: Б.2. Катастарско-топографски план (Р 1:500). Ради се о подземној 
телекомуникационој кабловској канализацији са магистралним телекомуникационим 
кабловима и кабловима месне телекомуникационе мреже (и прикључцима), ваздушној 
НН мрежи са прикључцима, подземним електроенергетским кабловима 35kV, 20kV и 
0.4kV, водоводној  и канализационој мрежи и прикључцима,  атмосферској 
канализационој мрежи, подземним и ваздушним кабловским дистрибутивном 
системом (више оператера). На кат.парцели бр.5794/1 К.О.Шабац траса је преко 
уређене зелене површине. У  простору регулација улица у обухвату, траса топловода 
је у зони изграђених тротоара, зелених површина и у зони коловоза. 

Положај једног броја подземних електроенергетских каблова и прикључака на 
водоводну  мрежу није евидентиран код РГЗ Службе за катастар и на графичком 
прилогу: Б.3 План топловодне мреже (Р 1:500) је нанет орјентационо, на основу увида 
на терену и података добијених од ЕДШ и ЈКП „Водовод-Шабац“.  

Могуће ја да су, у обухвату урбанистичког пројекта, присутне подземне инсталације,  
инфраструктуре и прикључци чије трасе нису евидентиране код РГЗ Службе за 
катастар  непокретности, нити о њима постоје сазнања код надлежних комуналних 
предузећа и предузећа која одржавају инсталације и инфраструктуре. 
 
 
8.3. Планирано  стање 
 
8.3.1 Општи услови за изградњу 

Решење топловодне мреже урађено је у складу са Одговором Одељења дистрибуције 
топлотне енергије ЈКП „Топлана Шабац“ Шабац, на захтев за издавање података и 
услова од значаја за израду Урбанистичког пројекта за изградњу топловодне мреже у 
улицама Грмићској, Масариковој и града Аргостолија у Шапцу (бр.01-1638/22 од 
21.09.2022. који су саставни део овог урбанистичког пројекта (цитирани у наредном 
потпоглављу и приложени у документационом делу елабората). 

Топловодна мрежа се гради  са две предизоловане челичне цеви - за топлу (разводну) 
и за повратну воду, у заједничком рову.  Челичне цеви се смештају у облогу од 
полиетиленских цеви са изолацијом од полиуретанске пене (или другог изолацоног 
материјала са једнаким или већим степеном енергетске ефикасности). Дебљине цеви 
и степен изолације биће дефинисани прорачуном, у Пројекту за добијање грађевинске 
дозволе. 

Деоница топловода од прикључног шахта до раскрснице улица Грмићске и Владе 
Јовановића  (Т1-Т8), у дужини од око 120m, изводе се челичним цевима пречника 
D200mm. Ширина дна земљаног рова на тој деоници је max 1.5m.  

Преостали део топловодне мреже (деоница Т8-Т20)  изводи се челичним цевима 
D150mm. Ширина дна земљаног рова је max 1.4m. 

Дубина дна земљаног рова биће дефинисана пројектом за добијање грађевинске 
дозволе уз могућност да буде коригована код извођења радова на изградњи. Дубина 
је условљена следећим: 

 топловодне цеви се постављају на амортизациони слој песка дебљине 0.1m; 

 топловодне цеви морају бити под нагибом који омогућава одмуљивање у 
шахтовима и ревизионим окнима; 

 морају бити остварена прописана вертикална растојања од подземних 
инсталација и инфраструктура дуж трасе и то са минималним  висинским 
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растојањем од 0.4m од цеви водовода и канализације и 0.3m од других 
подземних инсталација. Највећи проблем, у том смислу, је укрштање са 
канализационим цевима и на графичком прилогу су исписане дубине дна 
канализационих цеви и њихови профили. За остале подземне инсталације не 
постоје подаци о дубинама полагања и исти морају бити утврђени опрезним 
копањем пробних ровова; 

 за деонице топловода у зони коловоза и у колско-пешачким зонама, надслој 
мора бити одабран и изграђен на начин  да се испоштује планирана носивост 
саобраћајнице (дебљином надслоја  који се реализује набијањем слојева 
шљунка или одговарајућом армирано-бетонском плочом изнад топловода).  
Овлашћено лице из  Службе за изградњу града ЈП „Инфраструктура Шабац“,  
које је у функицији надзора, има право да одабере варијанту решења или да, на 
лицу места, дефинише додатне мере за довођење коловоза у претходно стање; 

 Минимална дубина топловодног рова у зеленим површинама и у зонама 
тротоара ван колских приступа на парцеле је 1.0m. 

У односу на дефинисане дубине земљаног рова, ширина рова у зони коловоза и 
тротоара је условљена потребом да се бочне ивице изведу под нагибом од 10% како 
би се избегло обрушавање. У случају да се користи одговарајућа оплата, бочне ивице 
се изводе без нагиба (под углом од 90˚). 

Траса топловодне мреже је одабрана на начин да се остваре прописана 
хоризонталана растојања од постојећих подземних инсталација и инфраструктура. У 
том смислу надлежна  предузећа и комунална предузећа су дала сагласности и 
дефинисала заштитне мере код  пројектовања и извођења радова а које су 
дефинисане у наредном потпоглављу (8.3.2. Остали услови за изградњу). Пошто 
постоји могућност да се код извођења радова наиђе на подземне инсталације које 
нису евидентиране код РГЗ, Службе за катастар непокретности и за које не постоје 
подаци код поменутих предузећа, овим урбанистичким пројектом оставља се 
могућност да се, код извођења радова, изврше  мања одступања од задате трасе а да 
би се остварила прописана растојања од свих подземних инсталација на терену.   

Такође, деоница топловодне мреже преко Т1-Т6, преко кат.парцеле бр.5794/1 
К.О.Шабац је условљена положајем постојећег топловода DN 65P више него задатим 
координатама детаљних тачака. У темену Т6 (или у близини тог темена) наставити DN 
65P на новопланирану топловодну мрежу. 

Максималан притисак воде у цевима је 16bar. Максимална температура топле 
(разводне) воде је 140˚С а максимална температура повратне воде је 75˚С. 

Ископ земљаног рова за изградњу топловодне мреже мора бити ручни и опрезан и 
посебно опрезан кад се ради о укрштању и приближавању трасе подземним 
високонапоснким кабловским водовима. Мора му претходити обележавање на терену 
траса постојећих подземних инстлација од стране геодетске организације са 
одговарајућим овлашћењем РГЗ. Радовима на ископу и радовима на изградњи 
топловода треба да присуствују овлашћена лица из предузећа која поседују и 
одржавају подземне инсталације дуж трасе. Обезбедити присуство тих лица на начин 
да се предузећа обавесте писменим путем, најкасније седам дана пре отпочињања 
радова. Дубине постојећих подземних инсталација одредити опрезним копањем 
пробних ровова. У зонама укрштања остварити наведена висинска растојања. 

Пре затрпавања  рова, положај, профиле и дубине полагање топловодних цеви 
уснимити код РГЗ Службе за катастар непокретности. У зони тротоара, коловоза и 
колско-пешачких површина ров засути шљунком, а у зеленим површинама ров засути 
ситнозрнастом земљом и песком – са одговарајућим надвишивањем да би се избегло 
накнадно слегање. 
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Изградњи топловодне мреже на деоници Т16-Т17, у улици Масариковој, мора 
претходити измештање сливника с1 из зоне топловног рова, односно његово 
померање уз ивичњак.  

Изградњи топловодне мреже на деоници Т18-Т19, у улици Масариковој, мора 
претходити измештање сливника с2 из зоне топловодног рова, односно његово 
померање уз ивичњак. 

Измештање сливника с1 и с2 могу извести искључиво екипе одабране од ЈП 
„Инфраструктура Шабац“, Службе за изградњу града. 

Све површине дуж трасе, по затрпавању ровова довести у претходно стање. За зоне 
рова у зони коловоза улица обезбедити да не дође до нарушавања пројектоване 
носивости саобраћјница. Кад се ради о асвалтном застору, на деоници топловодне 
мреже у улици Грмићској, асвалт обновити у укупној ширини коловоза саобраћајнице. 

За деонице топловодне мреже које су у коловозу улице Масарикове, у зони паркирања 
са леве стране гледано од центра (Т16-Т17) и зони паркирања са десне стране (Т18-
Т19) саобраћајницу је неопходно реконструисати и асвалтни застор обновити у 
ширини од најмање 2.0m од ивичњака, односно у укупној ширини трака за паркирање. 

За деонице топловодне мреже на којима се изводи укрштање са коловозом улица 
Владе Јовановића и Масарикове, саобраћајницу реконструисати и асвалтни застор 
обновити у ширини топловодног рова.  

Описане реконструкције коловоза, тротоара и колско-пешачких површина могу 
реализовати искључиво екипе које одабере ЈП „Инфраструктура Шабац, Служба за 
изградњу града а која ће обезбедити и одговарајући надзор над  извођењем тих 
радова. 

Извођач радова је у обавези да се, у складу са утврђеном динамиком извођења 
радова, писменим путем и благовремено обрати Одељењу за инспекцијске и 
комуналне-стамбене послове Градске управе града Шапца. Поменуто одељење ће 
дефинисати мере које се односе на режим одвијања саобраћаја и на безбедност у 
саобраћају.  

Положаји прикључака на топловодну мрежу биће дефинисани условима ЈКП „Топлана 
Шабац“  из обједињене процедуре (Локацијским условима) и Пројектом за добијање 
грађевинске дозволе у складу са Законом. 
 
 
8.3.2 Остали услови за изградњу 
 
Планиранa топловодна мрежа мора бити пројектована, изграђена и одржавана у складу 
са: 
1.  Одговором Одељења дистрибуције топлотне енергије ЈКП „Топлана-Шабац“ на 
захтев за издавање података и услова од значаја за израду Урбанистичког пројекта 
за изградњу топловодне мреже у улицама Грмићској, Масариковој и града 
Аргостолија у Шапцу (бр.01-1638/22 од 21.09.2022.) који су саставни део овог УП и 
којим се констатује следеће:  
1. Документима: Одлука о формирању зона топлификације и зона гасификације 

(„Службени лист града Шапца и општина: Богатић, Владимирци и Коцељева“, бр. 
5/2021) и Одлука о изменама и допунама одлуке о формирању зона топлификације и 
гасификације („Службени лист града Шапца и општина: Богатић, Владимирци и 
Коцељева“, бр. 25/2021 - у даљем тексту Одлука) на систем даљинског грејања ( 
даљем тексту СДГ) обавезно се прикључују све стамбене зграде, стамбено-
пословне зграде, пословне зграде и зграде јавне намене, дефинисане Законом о 
становању и одржавању зграда („Службени гласник РС“, бр. 104/16 и 9/20), изузев 
једнопородичних стамбених објеката. 
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Сагласно Одлуци, у случају да не постоје технички услови за прикључење објеката 
на СДГ, објекти се прикључују на дистрибутивну гасоводну мрежу (у даљем тексту 
ДГМ) на начин да се за те објекте граде котларнице у складу са Правилником о 
техничким нормативима за пројектовање, грађење, погон и одржавање гасних 
котларница („Службени лист СФРЈ“, бр.10/90 и 52/90), које уговорним односом 
преузима ЈКП „Топлана-Шабац“ Шабац и крајње кориснике снабдева топлотном 
енергијом, изузев ако пројектовани топлотни капацитети не испуњавају услов за 
примену наведеног Правилника. 
Сагласно Одлуци, у случају да зграда, изграђена на парцели која припада зони 
топлификације или зони гасификације, користи обновљив извор енергије, изузима се 
из обавезе прикључења на СДГ, односно на ДГМ, с тим што је власник зграде дужан 
да, пре прибављања употребне дозволе, поднесе Градској управи града Шапца 
захтев за упис у регистар корисника обновљиве енергије. 
На основу претходно наведеног ЈКП „Топлана-Шабац“ Шабац је, на основу анализе 
одлучила да започне изградњу новог топловодног крака преко којег би омогућила 
коришћење топлотне енергије, првенствено за објекте колективног становања у 
улицама Грмићској, Масариковој и града Аргостолија.  

2. ЈКП „Топлана-Шабац“ Шабац, Одељење дистрибуције топлотне енергије, даје 
начелну сагласност на израду Урбанистичког пројекта за изградњу топловодне 
мреже у улицама Грмићској, Масариковој и града Аргостолија у Шапцу као и начелну 
сагласност на трасу будућег топловода према достављеним графичким прилозима. 
Поменуто предузеће је сагласно да треба оставити могућност да се траса топловода 
може кориговати код израде Пројекта за грађевинску дозволу на деоници преко 
катастарске парцеле 5794/1 КО Шабац, због планирања компензација и због 
планирања топловодних прикључака. 

3. Пројектовање и димензионисање топловодне мреже као и топловодних прикључака 
мора се израдити у складу са Законом о планирању и изградњи („Службени гласник 
РС“, бр.72/09, 81/09-исправка, 64/10-одлука УС, 24/11, 121/12, 42/13-одлука УС, 
98/13-одлука УС, 132/14, 145/14, 83/2018, 31-2019, 37/2019 – др. закон, 9/2020 и 
52/2021- у даљем тексту Закон), Правилником о садржини, начину и  поступку израде 
и начину вршења контроле техничке документације према класи и намени објекта 
(„Службени гласник РС“, бр.73/2019), Одлуком о условима и начину производње, 
дистрибуције и снабдевања топлотном енргијом („Службени лист града Шапца и 
општина Богатић, Владимирци и Коцељева“, бр.11/2019), Правилима о раду 
дистрибутивног система топлотне енергије (Одлука градског већа града Шапца 
бр.06-22/2009-15 од 16.09.2009. као и у складу са  осталим документима ЈКП 
„Топлана-Шабац“ Шабац: 

а) „Посебни технички и други услови за израду инвестиционо-техничке 
документације и извођење радова“ 

б) “Техничка документација за пројектовање и изградњу компактних топлотних 
подстаница“ 

в)  “Правилник за одређивање висине накнаде за прикључак на топловодну мрежу 
даљинњског грејања којим управља ЈКП „Топлана-Шабац“. 

4. Правилима о раду дистрибутивног система топлотне енергије ЈКП „Топлана-Шабац“ 
Шабац прецизирана су минимална дозвољена растојања топловода и осталих 
инсталација при укрштању и паралелном вођењу. Пројектанти и одговорни извођачи 
радова су у обавези да поштују и примене претходно наведене услове. 

5. У погледу изградње будућег топловода треба планирати полагање две 
предизоловане челичне цеви DN200, почев од постојећег шахта на катастарској 
парцели бр.5794/1 К.О.Шабац ( у близини парцеле Опште болнице) закључно са 
раскрсницом улице Грмићске и улице Владе Јовановића. Од те раскрснице, па све 
до краја овог топловодног крака (капа топловодног крака у улици града Аргостолија) 
планирати полагање две предизоловане челичне цеви DN 150. Планирати 
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топловодне прикључке за зграде у ул. Грмићској бр.1 и 3 као и за зграду која се 
налази на адреси у ул. Алексе Шантића бр.2 и 4. 

2.  Условима за потребе израде урбанистичког пројекта урбанистичко-
архитетктонске разраде за изградњу топловодне мреже у ул. Грмићској, 
Масариковој и града Аргостолија у Шапцу  ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈЕ СРБИЈЕ 
д.о.о. Београд  (бр.02460800-397362-UUP-22)  од 11.10.2022.)који су саставни део 
овог УП и којим се констатује да поменуто предузеће, поводом захтева  обрађивача 
(број 2460800-397362-UUP-22) којим се траже претходни услови за потребе израде 
урбанистичког пројекта за потребе израде Урбанистичког пројекта за изградњу 
топловодне мреже у улицама Грмићској, Масариковој и града Аргостолија у Шапцу, на 
основу увида у приложену документацију, сагласно са изградњом будућег топловода 
под следећим условима: 

- Оријентациона траса постојећих подземних ел.енергетских кабловских водова 
35kV, 20kV  и 1kV приказана је на приложеној ситуацији, у прилогу услова. 

- Сва укрштања и паралелна вођења топловода са постојећим подземним 
ел.енергетским кабловским водовима 35kV, 20kV  и 1kV морају бити изведена у 
складу са важећим техничким прописима за изградњу подземних 
електроенергетских водова. 

- Није дозвољено полагање топловода између постојећих паралелно вођених (у 
истој траси) подземних елекроенергетских кабловских водова. 

- Минимална растојања топловода од постојећих подземних ел.енергетских 
кабловских водова износе 50-100cm при паралелном вођењу и 50cm при 
укрштању. 

- Укрштајни угао треба да буде што ближи 90˚, а не мањи од 45 степени. 
- Уколико није могуће остварити прописана растојања, или уколико долази до 

додатног загревања околног тла за више од 10 степени, поставити одговарајућу 
термичку заштиту на критичним местима. 

- Орјентациона дубина кабловских водова износи 0.8-1.0m, у односу на површину 
тла. 

- На местима укрштања, и непосредно блиског паралелног вођења топловода са 
подуземним кабловским водовима 35kV, 20kV  и 1kV, радове изводити 
искључиво ручно, без употребе ударних оруђа. 

- Обавезно извршити обележавање трасе топловода. 
- У циљу обезбеђевања надзора за радове на укрштању и паралелном вођењу са 

ел.енергетским водовима, Инвеститор/извођач радова је дужан да се 
благовремено обавести Електродистрибуцију Шабац о времену почетка и 
завршетка извођења предметних радова. 

- С обзиром да изградња топловода подразумева употребу механизације и 
људске радне снаге, ради заштите људи и ел.енергетских водова, пре почетка 
извођења радова, непосредни извршиоци морају бити упозорени, од стране 
инвеститора/извођача радова,  на положај подземних ел.водова и на то да су 
исти под напоном. 

- У циљу утврђивања тачног положаја постојећих подземних кабловских водова 
неопходно је да инвеститор/извођач радова, пре почетка извођења радова, 
затражи трасирање истих од надлежне службе Сектора за експлоатацију ЕД 
Шабац. 

- Трошкове трасирања, вршења надзора и за отклањање евентуално причињене 
штете на ел.енергетским подземним и надземним водивима сноси инвеститор 
односно извођач радова. 

3. Техничким условима за израду Урбанистичког пројекта за изградњу 
топловодне мреже улицама Грмићској, Масариковој и Града Аргостолија у Шапцу 
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ЈКП „Водовод-Шабац“, Службе развоја и инвестиција  (бр.4612/СР-248/22 од 
19.09.2022.) који су саставни део овог УП-а и којим се констатује да је ЈКП “Водовод-
Шабац“ Шабац, поступајући по захтеву ЈП „Инфраструктура Шабац издао  

ТЕХНИЧКЕ УСЛОВЕ ЗА ИЗРАДУ УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА за изградњу 
топловодне мреже у улицама Грмићској, Масариковој и Града Аргостолија у Шапцу: 

1. На предметној локацији изграђена је јавна водоводна и канализац. мрежа и то: 
- у Улици Грмићска изграђена је водоводна мрежа профила 50mm,  100mm и 

200mm, канализациона мрежа профила 300mm као и прикључци водовода и 
канализације. 

- У Улици Владе Јовановића изграђена водоводна мрежа профила 100mm и 
200mm, канализациона мрежа профила 400mm као и прикључци водовода и 
канализације. 

- У Улици Масариковој изграђена је водоводна мрежа профила   100mm и 
200mm, канализациона мрежа 900mm као и прикључци водовода и 
канализације. 

    У надлежности    ЈКП „Водовод-Шабац“ су само јавне инсталације водовода и 
канализације закључно са водомерним и ревизионим шахтом на 1.0m унутар 
регулационе линије. 
Саставни део ових Услова је Ситуациони план са уцртаним положајем 
постојећих инсталација водовода и канализације. 

2. Пре почетка извођења радова Инвеститор је обавезан да у писаној форми 
обавести ЈКП „Водовод-Шабац“ о почетку извођења радова, а који ће, у смислу 
надзора, водити рачуна о поштовању ових Техничких услова. 

3. Инвеститор је дужан да на основу Копије катастарског плана и плана водова 
(РГЗ Служба за катастар непокретности) и Ситуационог плана (ЈКП 
„Водовод-Шабац“ Шабац) изврши обележавање постојећих инсталација 
водовода и канализације и опрезним ископом пробних ровова утврди тачан 
положај истих како не би дошло до њиховог оштећења, а све у присуству 
представника ЈКП „Водовод-Шабац“ Шабац. 

4. Код укрштања топловода са инсталацијама водовода и канализације остварити 
минимално осовинско растојање од 40cm, уз претходно, обавезно, откопавање 
водоводних цеви и поновно затрпавање песком.                                                   
Код паралелног вођења топловода са инсталацијама водовода и канализације 
остварити минимално осовинско растојање од 1.0m за пречнике цевовода мање 
од 200mm и 1.50m за пречнике цевовода веће од 200mm.                                
Сва паралелна вођења и укрштања извести у складу са важећим техничким 
прописима и стандардима за ту врсту радова. 

5.  Радови у близини постојећин инсталација водовода и канализације, при 
уркштању, или паралелном вођењу, морају се изводити ручно, водећи рачуна 
при томе не дође до оштећења уличних инсталација водовода и канализације.  
На деоницама где се радови изводе изнад инсталација водовода и 
канализације, није дозвољено манипулисати тешким грађевинским и 
вибрационим машинама већ за потребе евентуалног набијања користити 
статичке ваљке. 

6. Уколико дође до оштећења инсталација водовода и канализације, Инвеститор је 
дужан да сноси насталу штету, као и штету услед прекида у континуалном 
снабдевању потрошача водом за пиће. 

7. Ако у току извођења радова дође до потребе измештања инсталација водовода 
и канализације (прилагођавање другим инсталацијама, ако је то технички 
изводљиво), а за то постоје технички услови, код укрштања или паралелног 
вођења, трошкове измештања и надзора сноси Инвеститор. 
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8. Ови услови имају важност 2 године, односно до истека важења грађевинске 
дозволе издате у складу са условима. 

4.  Условима и подацима за израду Урбанистичког плана Предузећа за 
телекомуникације ТЕЛЕКОМ СРБИЈА а.д. Београд, Одељења за планирање и 
изградњу мреже „Шабац“ (бр.Д 209-369691/1 од 13.09.2022.). који су саставни део 
овог УП-а и којим се констатује да  

На основу захтева обрађивача бр.2337-04/2 којим се траже услови и подаци за 
израду  Урбанистичког плана за изградњу топловодне мреже у улицама Грмићској, 
Масариковој и Града Аргостолија у Шапцу, „Телеком Србија“ ИЈ „Шабац“ доставља 
тражене податке и одређује мере заштите  постојећих ТК објеката.     

1. Планираним радовима не сме доћи до угрожавања механичке стабилности и 
техничких карактеристика постојећих ТК објеката и каблова, ни до угрожавања 
нормалног функционисања Тк саобраћаја. Мора бити обезбеђен стални, 
адекватан приступ постојећим Тк објектима и кабловима ради њиховог редовног 
одржавања и евентуалних интервенција; 

2. Пре почетка извођења радова потребно је, у сарадњи са надлежном службом 
„Телеком Србија“ ИЈ „Шабац“ (особе за контакт и телефони наведени и 
оригиналу ових услова који је приложен у документационом делу елабората) 
извршити индентификацију и обележавање трасе постојећих подземних Тк 
објеката у зони планираних радова (помоћу инструмента трагача каблова и по 
потреби пробним ископима на траси), како би се утврдио њихов тачан положај, 
дубина и евентуална одступања од траса дефинисаних издатим условима; 

3. Пројектант, односно извођач радова, је у обавези да поштује важеће техничке 
прописе у вези са дозвољеним растојањима планираног објекта од постојећих ТК 
објеката и каблова; 

4. Заштиту и обезбеђење постојећих ТК објеката и каблова треба извршити пре 
почетка било каквих грађевинских радова. Такође је неопходно предузети све 
потребне и одговарајуће мере  предострожности како не би, на било који начин, 
дошло до угрожавања механичке стабилности и техничке исправности 
постојећих ТК објеката и каблова; 

5. Грађевинске радове у непосредној близини постојећих ТК објеката и каблова 
вршити искључиво ручним путем, без употребе механизације и уз предузимање 
свих потребних мера  заштите (обезбеђење од слегања, пробни ископи и сл.); 

6. У случају евентуалног оштећња постојећих ТК објеката и каблова или прекида ТК 
саобраћаја услед извођења радова , инвеститор радова је дужан да  предузећу 
„Телеком Србија“ а.д. надокнади целокупну штету по свим основама (трошкове 
санације и накнаду губитка услед прекида ТК саобраћаја); 

7. Уколико у току важења ових услова настану промене које се односе на ситуацију 
трасе – локацију предметног објекта, инвеститор/извођач радова је у  обавези да 
промене пријави и затражи измену услова; 

8. Ови технички услови важе годину дана од дана издавања. По истеку рока 
важности обавзено је подношње захтева за обнову техничких услова.         

5. Сагласности и условима за урбанистички пројекат ЈП „Инфраструктура 
Шабац“, Службе за изградњу града (бр.2337-04/6-1 од 17.10.2022.) који су саставни 
део овог урбанстичког пројекта. ЈП “Инфраструктура“ Шабац је примила писмени 
захтев (бр.2337-04/6 од 09.09.2022.) за издавање техничких услова за израду 
Урбанистичког пројекта за изградњу топловодне мреже у уицама Грмићској, 
Масариковој и града Аргостолија у Шапцу и поступајући по захтеву ЈП даје следеће 
техничке услове на Урбанисти пројекат за изградњу наведеног објекта. 
ЈП „Инфраструктура“ Шабац је сагласна са предложеном трасом топловода.  
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Приликом израде Урбанистичког пројекта обавезно сагледати неопходне радове на 
јавној површини (потребу измештања стуба јавне расвете, уклањање постојећих 
стабала, саобраћајног знака, обарање ивичњака, рушење тротоара и коловоза и др.) 
како би радови на јавној површини били што мањег обима. 
Пре почетка извођења радова на површини тротоара, паркинга и на зеленим 
површинама или заузећа јавне површине ради извођења радова, неопходно је да се 
Инвеститор радова обрати Јавном предузећу Инфраструктура Шабац како би били 
издати детаљни услови за извођење радова и врћање повшина у првобитно стање.  
 
 
 
 
 
Предмет урбанистичког пројекта је изградња инфраструктуре (подземне топловодне 
мреже) у обухвату. Изградња других објеката није предмет урбанистичког пројекта и 
врши се спровођењем важећих планова и важећих закона и прописа. 
 
Предметном топловоду  опредељује се  заштитни појас ширине 3.0m (по 1.5m)  са обе 
стране трасе. У заштитном појасу топловода није дозвољена изградња објеката за 
стални боравак људи. Дозвољена је изградња инфраструктура, инсталација и 
прикључака, прилаза на парцеле, формирање зелених површина у складу са важећим 
прописима (осим садње дрвећа). 
У заштитном појасу планираног топловода и, генерално, у обухвату овог урбанистичког 
пројекта, се не мењају правила уређења и грађења из плана генералне регулације и 
из ПДРа „Центар 5“ у Шапцу  али се дефинише обавеза да се, пре изградње сваког 
објекта, од ЈКП „Топлана-Шабац“ Шабац као оператера дистрибутивног система, 
прибави одоговарајућа сагласност. Тим документом ће, осим  сагласности и на 
позицију објекта,  бити дефинисане заштитне мере за гасоводне објекте.  
 
 
 
 
 
Изградњом предметног топловода шири се мрежа даљинског грејања са градске 
топлане „Тркалиште“ ,односно стварају се могућности за  загревање додатних 
градских блокова на еколошки прихватљив начин. Биће елиминисан значајан број 
индивидуалних котларница што ће довести до редукције загађења ваздуха и 
поправљања  квалитета животне средине.  

Не очекује се загађење животне средине док трају радови на изградњи предметног 
топловода. На евентуално цурење уља из радних машина реаговати на начин да се 
спречи продор у водотоке, а да се земљиште по коме је просуто уље мора 
транспортовати на одговарајућу депонију и заменити новим. 

Обзиром да је траса топловода укупно преко грађевинског реона, могући проблем 
везан за буку решити тако да се веће грађевинске машине користе само радним 
данима.  
 
 
 
 
 
На предметној локацији тренутно нема заштићених објеката, ни археолошких 
локалитета.  

9. ПРАВИЛА УРЕЂЕЊА И ПРАВИЛА ГРАЂЕЊА 

11. МЕРЕ ЗАШТИТЕ НЕПОКРЕТНИХ КУЛТУРНИХ И ПРИРОДНИХ ДОБАРА

10. МЕРЕ ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
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Уколико би се, током радова, наишло на археолошке предмете извођач радова је 
дужан да одмах, без одлагања, прекине радове и обавести надлежни Завод за 
заштиту споменика културе и да предузме мере да се налаз не уништи и не оштети, те 
да се сачува на месту и у положају у коме је откривен. 

У случају накнадних захтева, поступиће се у складу са условима и смерницама које су 
дефинисане овим Урбанистичким пројектом и релавантним Урбанистичким планом 
вишег реда. 

РС, Град Шабац, градска  управа, Одељење за урбанизам, спровешће процедуру и 
потврдиће овај Урбанистички пројекат у складу са Законом о планирању и изградњи 
(''Сл. гласник РС'', бр. 72/09 и 81/09 - исправка, 64/10 - Одлука УС, 24/11, 121/12, 42/13 
- Одлука УС, 50/13 - Одлука УС, 98/13 – Одлука УС, 132/2014 и 145/2014, 83/2018, 
3/2019, 37/2019- др. закон и 9/2020), по претходно прибављеном мишљењу Комисије 
за планове.  

Сви имовинско-правни односи ће се решавати у складу са Законом.  

ОБРАДА ПЛАНА :    

___________________________ 
Драган Павловић, дипл.инж.ел. 

ОДГОВОРНИ УРБАНИСТА  

__________________________ 
Славица Ференц, дипл.инж.арх. 

13. СПРОВОЂЕЊЕ И РЕАЛИЗАЦИЈА УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА

12. ПОСЕБНИ УСЛОВИ



 
 
 
 Б.  ГРАФИЧКИ ПРИЛОЗИ 
 

 
Б.1.1.  Извод из ПГР Шабац – Ревизија  

-  План намене површина (Р 1:5000); 
 

Б.1.2.  Извод из ПГР Шабац - Ревизија 
- План топлификације и гасификације (Р 1:5000); 

 
Б.1.3.  Извод из ПДР „Центар 5“ у Шапцу 

- План намене површина  (Р 1:5000); 
 
 

Б.2.     Катастарско-топографски план, (Р 1:500); 
 

 
Б.3.     План топловодне мреже, (Р 1:500); 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 













 
В. ДОКУМЕНТАЦИЈА 
 
- Одговор на захтев за издавање података и услова од значаја за израду 

Урбанистичког пројекта за изградњу топловодне мреже у улицама Грмићској, 
Масариковој и града Аргостолија у Шапцу издат од  ЈКП „Топлана-Шабац“ 
Шабац, Одељења дистрибуције топлотне енергије (бр.01-1638/22 од  
21.09.2022.); 

- Услови за потребне израде урбанистичког пројекта урбанистичко-
архитектонске разраде за изградњу топловодне мреже у у улицама Грмићској, 
Масариковој и града Аргостолија у Шапцу издати од 
ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА СРБИЈЕ д.о.о. Београд  (бр.2460800-397362-UUP-
22 од 11.10.2022.); 

- Технички услови за израду Урбанистичког пројекта за изградњу топловодне 
мреже у улицама Грмићској, Масариковој и града Аргостолија у Шапцу издати 
од  ЈКП „Водовод-Шабац“, Службе развоја и инвестиција  (бр.4612/СР-248/22 
од 19.09.2022.); 

- Услови и подаци за израду Урбанистичкго плана  Предузећа за 
телекомуникације а.д. "Телеком Србија" Београд, Одељења за планирање и 
изградњу мреже  "Шабац", (бр.Д209-369691/1 од 13.09.2022.); 

- Сагласност и услови за УП ЈП „Инфраструктура-Шабац“, Службе за изградњу 
града (бр.2337-04/6-1 од 17.10.2022.); 

- Захтев ЈП „Инфраструктруа Шабац“ за издавање података и услова од значаја 
за израду урбанистичког пројекта за изградњу топловодне мреже у улицама 
Грмићској, Масариковој и града Аргостолија, упућен Одељењу за дистрибуцију 
гаса ЈКП „Топлана-Шабац“ Шабац (бр.2337-04/3 од 09.09.2022.). 

-  

 




























